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Vlaamse administratie  –  HOKT-diploma en niveau B

Een paar jaar geleden werd in de Vlaamse admini-
stratie een niveau B gecreëerd, bedoeld voor de
houders van een HOKT-diploma (hoger onderwijs
van het korte type). Deze mensen werden voordien
immers ingedeeld in het niveau 2 (thans C). D e
deskundigheid van deze personeelsleden recht-
vaardigt overigens ten volle deze inschaling bij een
specifiek hoger niveau.

Uit diverse contacten met houders van een derge-
lijk diploma blijkt echter dat lang niet iedereen bij
niveau B is ondergebracht. Heel wat van hen
bevinden zich nog altijd in het niveau C. De ver-
wachtingen van deze personeelsleden werden dan
ook niet ingelost, met alle gevolgen vandien op het
vlak van motivatie en loopbaanmogelijkheden.

1. Waarom worden niet alle houders van een
HOKT-diploma ingeschaald bij niveau B ?

Is dit alleen het geval voor bepaalde HOKT-
d i p l o m a ’s en/of voor de nieuw aangeworvenen
met een dergelijk diploma ? Zo ja, wat is daar
de reden voor ?

2. In het departement Leefmilieu en Infrastruc-
tuur (LIN) blijkt er een sterke onderbezetting
te zijn van het niveau B.

Kan de minister dit bevestigen ? Zo ja, waarom
wordt dit dan niet aangepast ? 

Antwoord

1. De inschaling 4 bij niveau B die een aantal jaren
geleden heeft plaatsgevonden, gebeurde op
basis van de functie die de ambtenaar uitoefen-
de en niet op basis van het bezit  van een
H O K T- d i p l o m a . Enkel indien voor de uitoefe-
ning van de functie een HOKT-diploma vereist
is, werd de houder van deze functie ingeschaald
bij niveau B. De ambtenaren die houder zijn
van een HOKT-diploma werden dus niet auto-
matisch ingeschaald bij niveau B.

Deze regeling geldt voor alle HOKT-diploma’s
en is ook op de nieuwe aanwervingen van toe-
passing ; enkel indien de functie vereist dat men
houder is van een HOKT- d i p l o m a , wordt men

na slagen in het aanwervingsexamen inge-
schaald bij niveau B.

2. Het aantal betrekkingen dat de Vlaamse rege-
ring nodig heeft om de permanente taken in het
beleid dat zij wil realiseren, uit te voeren, wordt
weergegeven in de personeelsformatie. De hui-
dige personeelsformatie van het ministerie van
de Vlaamse Gemeenschap (besluit van de
Vlaamse regering van 13 juni 1996) trad in wer-
king op 15 juni 1996.
De Vlaamse regering zal bij het vaststellen van
het aantal betrekkingen dat in elk niveau nodig
i s, rekening houden met de resultaten van de
organisatieontwikkelingsplannen die in haar
opdracht werden opgesteld.

Wat het departement LIN betreft, zijn er in de
A-kolom (dit zijn de niet-uitdovende betrekkin-
gen) 192 betrekkingen opgenomen voor niveau
B ; dit zijn de ambtenaren met de graden van
maritiem verkeersleider, h o o f d d e s k u n d i g e,
h o o f d p r o g r a m m e u r, deskundige en program-
meur.

Van deze 192 betrekkingen voor niveau B zijn
er op dit ogenblik 32 niet ingevuld. Van een
sterke onderbezetting kan er dan ook geen
sprake zijn.
Bovendien zullen er weldra ingevolge het ver-
vangingsplan ‘95 zes deskundigen worden aan-
g e w o r v e n . De ontwerpen van de vervangings-
plannen '96 en '97 voorzien in een bijkomende
werving van elf deskundigen. De overige
betrekkingen zullen naargelang de noden van
het departement worden begeven bij bevorde-
ring of werving.


